

江门一中举办2025年高校、专业宣讲活动 近300名优秀毕业生“归巢代言”

“学姐，学医辛辛苦苦”“学长，学校哪个专业最为突出”……近日，江门一中举办2025年高校、专业宣讲活动，来自同济大学、中山大学、北京师范大学等55所高校近300名江门一中优秀毕业生“归巢”，为自己在读的大学、专业“代言”，以高校宣讲、专业介绍和学习经验分享等形式，与师弟师妹们面对面交流，打破信息壁垒。

文/图 江门日报记者 张翠玲
实习生 雷晔宇



宣讲摊位十分热闹。

广州中医药大学摊位设置了按摩服务。

55个宣讲摊位各出奇招

当日下午5时下课铃声一响，学生们就“飞奔”到红楼广场。很快，深圳大学的摊位就排起了长长的队伍。原来，这个摊位准备了有趣的投壶和拼图活动，不少同学通过游戏领取了“深大机票”。

为了吸引学生，55个宣讲摊位各出奇招，准备了丰富的礼品和互动环节。华南农业大学摊位发放华农酸奶；华南师范大学摊位设置了幸运大抽奖；广州中医药大学摊位提供了按摩服务；中国公安大

学的学生穿着“警服”宣讲，吸引了不少同学围观。还有不少摊位准备了学校特色文创，在轻松有趣的互动中详细介绍学校的历史、师资力量、教学成果、教学环境、优势科目、录取专业要求、生活趣事、学生活动以及招生政策。

与此同时，专业介绍讲座在该校科恒楼教室举行，各高校代表深入解析热门专业的优势与发展方向，涵盖计算机、医学、法学等多个领域。当晚，学习经验分享会以直播形式开

面对面交流打破信息壁垒

对学生们来说，这是一次打破信息壁垒的活动。“一般大家都是从网上了解高校、专业等信息的，能够跟学长学姐面对面交流，不仅非常亲切，还能打破信息差，更好地了解更多信息了。”江门一中高二(22)班学生梁宇轩说。高二(4)班学生吴宛潼也表示，相比网上查资料，这种线下活动更真实、直接、接地气，让她更加清晰了自己的志愿选择。

“师弟师妹们问我们最多的就是学医辛辛苦苦，各专业之间有什么区别，医学专业值不值得报考等，我们都为他们一一解答了。”现

就读于南方医科大学的2024届毕业生李晓翹说。现就读于中山大学的2024届毕业生何伟骏则表示：“活动期间中大的摊位很受欢迎，我们主要为师弟师妹们介绍各校区的特色、专业分数线等。我觉得这次活动对他们的未来职业生涯规划是很有意义和帮助的，能作为中大宣讲团的一员回到母校，是我的光荣。”“回到母校，我好像又看到了自己在高三奋战紧张而又激情的状态，也在心中燃起了斗志。”现就读于同济大学的2024届毕业生郑心睿说。

对于未来，他们也以“过来人”



(张翠玲)

培英高中160多名优秀毕业生回母校宣讲 鼓励学弟学妹勇敢追梦

江门日报讯 (陈慕欢) “带你走近我的大学！”1月19日，江门市培英高中献校校区体育馆热闹非凡，主题为“规划点亮未来，梦想指引方向”生涯规划活动在此举行。来自全国30多所知名高校的160多名优秀毕业生回到母校，他们通过线下宣讲和线上视频交流的方式，为学弟学妹们带来了丰富多彩的大学及专业介绍。

活动现场，现就读于中山大学、华南理工大学、北京科技大学、深圳大学、华南师范大学、华南农业大学、广东工业大学

学、广州大学、汕头大学、五邑大学、佛山大学等高校的培英高中毕业生们，纷纷设立了宣传摊位，利用海报、宣传册以及现场讲解的方式，向学弟学妹们详细介绍了各自高校的专业设置、教学特色、校园文化等多方面信息。

4名来自华南师范大学、兰州大学、深圳大学和广东工业大学的优秀毕业生代表上台发言。他们深情回顾了高中岁月，分享了备战高考的心得，选择大学和专业的心路历程，以及大学生活的成长与收获。同时，结合亲身经历，为学弟学妹们提供了宝贵的生涯规划建议，鼓励他们勇敢追梦，不断提升自我。

宣讲结束后，学生们走向各高校的摊位，或驻足观看海报，或仔细阅读宣传册，或主动向学长学姐们咨询。“学姐，计算机专业的就业前景怎么样？”“学长，你们学校材料科学与工程专业录取要求高吗？”面对提问，毕业生们耐心解答，让学弟学妹们“走近他们的大学”。

培英高中高三(11)班的学生吴杰斌兴奋地说：“看到这么多优秀的学长学姐，我非常激动。他们不仅分享了自己

在大学里的精彩经历，还提供了宝贵的建议，让我对未来充满了期待和信心。”

除了线下宣讲外，本次活动还特别设置了线上视频宣讲环节。培英高中优秀毕业生们精心录制了所在大学的介绍视频，通过生动的画面和详细的讲解，让无法到场的学生也能够感受到大学的魅力。

培英高中相关负责人表示：“这样的活动非常有意义，不仅能帮助学生们更好地规划未来，还能激发他们的学习动力和求知欲。”

江门职院“三全育人”结硕果 教师思政专著获省级奖项

江门日报讯 (文/图 记者/姜丹 通讯员/江职宣) 江门职业技术学院(以下简称“江门职院”)近日传来好消息：该校马克思主义学院教师刘伟斌的专著《“三全育人”教育理论分析与实践》，荣获广东省高等教育学会第三届高等教育研究优秀成果奖二等奖，成为江门职院独具特色的“12209”三全育人模式结出的又一硕果。

在新时代高等教育蓬勃发展的浪潮中，落实“三全育人”(即全员育人、全程育人、全方位育人)，已成为高校立德树人的关键任务。对此，江门职院积极探索，全校教师凝心聚力，深入钻研“三全育人”理念，并切实融入日常教育教学工作。

刘伟斌在其思政专著中，深入剖析“三全育人”内核——“三全育人”绝非育人要素的简单叠加，而是一场深层次、系统性的教育理念重塑，需要打破传统藩篱，从根源上推动教育迈向全新



刘伟斌带学生走出校园开展研学活动。阶段。同时，需要紧密结合社会需求，无论是着眼于新兴产业的专业技能搭配，还是聚焦社会文明建设的品德素养

人”，打破传统单一育人模式，整合学校的学术资源、家庭的情感支持、社会的实践平台等多方力量，构建起全方位、多层次的育人矩阵。家校共育不再流于形式，定期沟通、深度参与成为常态；校企合作、校社联动蓬勃开展，实习实训基地、社区服务项目纷纷落地，为学生打开一扇扇接触真实社会的窗口。同时，引入项目式学习与体验式教育等前沿模式，让学生走出书本；通过模拟法庭、爱国主义教育基地等实践场景，使学生近距离感受知识应用与社会责任，让育人实效与教育趣味相得益彰。

基于“全员育人”理念，刘伟斌精心构建新型导师制模式，全方位护航学生迈向未来。近年来，刘伟斌重点开展“三全育人+”系列活动，让这一理念在思政课教学、学生竞赛、学生党建工作等多个关键领域成功转化，助力学生成长进步。

江门市青少年新春合唱音乐会举行 积极推广童声合唱艺术



活动现场，孩子们的热情演唱引起观众的共鸣。

江门日报讯 (文/图 记者/吕中言 通讯员/甘丽妹) “月光光，照地堂……”近日，由市委宣传部、团市委、市文广旅体局、市关工委、少先队江门市工作委员会指导，江门市青少年宫、江门市青少年宫童声合唱团主办的“湾”象更新——2025江门市青少年新春合唱音乐会在江门演艺中心举行。

本次音乐会邀请了鹤山市青少年活动中心小百灵合唱团、圭峰小学合唱团、恩平黄冈实验中学合唱团等本地优秀童声合唱团同台献艺。上半场，从大家耳熟能详的《童年》《上春山》，到具有地方特色的《月亮喊下来》等一首首曲目轮番上演，

引起现场观众的情感共鸣；下半场，近100名来自江门市青少年宫童声合唱团的小朋友，献上了《大自然颂歌》《饮早茶》《湾》等10首风格多样的曲目，把现场气氛推向高潮。

“本次活动旨在发挥资源整合的作用，为有演唱兴趣的侨乡青少年搭建一个展现自我、提升音乐素养的高质量交流平台，进一步汇聚侨乡青少年合唱团体的力量。本次活动，孩子们的表现十分出色，展现了精湛的演唱技艺和训练有素的合作精神。”江门市青少年宫相关负责人表示，“我们将以本次活动为契机，进一步总结经验，举办更多高质量合唱活动，积极推广童声合唱艺术。”

蓬江区丰泰小学开展PBL研学之旅 63组亲子家庭探秘黄茅海大桥

江门日报讯 (记者/张翠玲) “黄茅海大桥有多长”“走黄茅海大桥能去哪些城市”……带着一个个的疑问，日前，蓬江区丰泰小学组织六年级的63组亲子家庭来到黄茅海大桥，开展PBL(项目式学习)研学之旅——探秘黄茅海大桥。

据了解，每一年招生季结束，清华大学会根据各中学历年来输送的生源数量和学生的综合发展情况，遴选出当年的“生源中学”，被授予称号的学校一般需要稳定输出至少1名考上清华的学生。此前，我市恩平市黄冈实验中学、江门市广雅中学也先后被授予“清华大学2024年生源中学”称号。

(张翠玲)

在此次项目化学习中，学生们从多个视角了解黄茅海大桥为何能成为品质之路、绿色之路和科技之路。学生家长叶静欣表示，通过这次PBL研学活动，自己也能感受到项目化学习的魅力。

此外，学生们还来到了新会崖门镇京梅村，接受了蔡李佛拳的训练；参观珠海国防动员教育馆，了解祖国国防建设的伟大发展。“这次活动，我对黄茅海大桥有了更深的认识，提升了自身的知识水平。”该校六(3)班学生李裕轩说。

江门市特殊教育学校与蓬江区木朗小学 联合开展融合教育活动

让每个孩子享有平等成长的机会

江门日报讯 (陈慕欢 雷晔宇) 近日，江门市特殊教育学校(以下简称“市特校”)的师生代表们走进了蓬江区杜阮镇木朗小学，开展了一场以“以宣促融，有爱无碍”为主题的融合教育活动。

“融合教育不仅是一种教育形式，更是一种社会理念，特殊学生需要更多的爱和支持。”市特校的相关负责人在致辞中表示。当天，两所学校的师生以艺术为媒介进行了交流。市特校的学生带来了口琴独奏《铁血丹心》以及原创舞蹈《葵之恋》，木朗小学的学生则以一首《中华小戏迷》回应。

在宣讲环节，江门市特殊教育资

源中心主任杨浩杰详细讲解了特殊群体的定义、如何接纳特殊学生，以及推进融合教育的重要性。他表示：“世界因多元而美丽，生命因差异而精彩。我们应该尊重每一个孩子的独特性，让每个孩子享有平等成长的机会。”

在“融合游戏”环节，特殊学生和普通学生两两配对，共同参与“夹书接力”“蒙眼走路接力”等趣味游戏。其间，大家彼此扶持、相互鼓励，笑声与欢呼声此起彼伏，友谊悄然建立。木朗小学五(2)班学生吴昕瑞表示：“通过这次活动，我更加深刻地体会到了特殊学生的坚强与不易。以后，我会给予他们更多的理解和关心。”

蓬江区教育局试行发动小区保安加入学校护畅队 为学生安全保驾护航

江门日报讯 (记者/吕中言) 针对部分学校学生基数大、人员聚集区域范围广，接送高峰期校园周边道路拥堵等问题，蓬江区教育局在刚刚结束的学期推出了新模式：以江门市蓬江区紫茶丰雅小学为试点，联合环市街道，创新试行了发动学校周边小区保安加入学校护畅队，充分发挥小区保安在维护校园安全方面的重要作用，探索学校、街道办、公安、社区以及物业管理公司共建共治新路径，为学生安全保驾护航。

“新模式试行后，星汇名庭、上城骏园、嘉悦名都等学校周边小区保安

加入了学校护畅队，在上学、放学期间和值日老师、家长义工、警察等一同在校园周边指挥车辆有序通行、协助学生、搀扶老人过马路。”紫茶丰雅小学相关负责人介绍，当车辆驶入“护畅区”停下后，护畅队队员立即上前拉开车门，然后引导学生进入校园。车辆停留时间控制在10秒左右，全程安全快速而有序。

“现在的新模式不但能解决学生上学期间的交通安全问题，还能缓解校园周边交通拥堵问题，真是一举两得的好办法。”紫茶丰雅小学学生家长梁女士表示。

外海中学开展挥春送福活动 笔墨迎春送吉祥

江门日报讯 (罗双双) 为营造欢乐祥和的节日氛围，丰富师生精神文化生活，弘扬传统文化，日前，外海中学组织开展“笔墨迎春送吉祥”挥春送福活动，邀请退休教职工代表、教工家属代表以及在职教师等书法爱好者现场挥毫泼墨，为全校师生送上新春祝福。

活动现场气氛热烈，老师们神情专注，笔走龙蛇，一副副寓意吉祥的对联跃然纸上。这些作品不仅展现了老师的书法造诣，更传递了师生的深情厚意。外海中学工会主席、副

校长樊健超表示，此次活动弘扬了中华优秀传统文化，丰富校园文化生活，更加强了师生之间的情感联系，为即将到来的新春佳节增添了浓浓的喜庆气氛。

“全力冲刺不负韶华，奋勇拼搏只争朝夕。横批：前程似锦。”“今朝励志题金榜，六月扬帆步锦程。横批：榜题名。”外海中学副校长林海忠为高三学生书写励志对联，鼓励他们在新的一年里奋力拼搏。学生们纷纷表示，这些对联让他们备受鼓舞，将以更饱满的热情投入到学习中。